



Parlamentul României
Camera Deputaților

EXPUNERE DE MOTIVE

**Propunere legislativă pentru modificarea și completarea Legii 15/1968
Codul Penal al României cu modificările și completările ulterioare.**

Codul Penal al României, vechi de peste 40 de ani, chiar dacă a suferit numeroase modificări și completări, are încă numeroase lacune care trebuiesc acoperite pentru a avea un cadru legal cât mai clar și ușor de aplicat.

Concret, accesul la informațiile cuprinse în dosarele penale aflate pe rol în instanțele de judecată, ar trebui să fie limitat, consultarea acestora fiind permisă, în acest stadiu, numai avocaților sau părților și numai pe baza unei identificări prealabile și a unei procuri valabile în acest sens.

În practică, prelevându-se de omisiunea unor prevederi punitive în acest sens din Legea 15/1968 Codul Penal al României, unii funcționari care au acces la aceste dosare oferă date din dosarele penale aflate pe rolul instanțelor de judecată sau în stadiul de urmărire penală, fără acordul prealabil al părților, aceste informații fiind apoi folosite pentru a crea o presiune asupra anchetatorilor, instanțelor sau partilor din dosar.. În plus, prin divulgarea publică a unor informații confidențiale dintr-un dosar penal aflat pe rolul instanțelor de judecată, imaginea unei persoane este lezată și deteriorată, înainte ca instanțele abilitate să ia o decizie definitivă.

Aplicarea acestor completări la Codul Penal are ca scop tocmai păstrarea unei confidențialități asupra probelor și stadiului dosarului, anchetatorul sau instanța neputând fi astfel influențati în luarea unei decizii. De asemenea, trebuie ținut cont de faptul că, pe tot parcursul anchetei și al judecății, până la epuizarea tuturor căilor de atac, se aplică principiul nevinovăției. Numai după ce instanțele au decis definitiv și irevocabil asupra vinovăției sau nevinovăției unei persoane, acest principiu încetează să mai funcționeze. Din păcate Legea nr.15/1968 Codul Penal al României, nu cuprinde, în acest moment, prevederi și sancțiuni referitoare la persoanele

ce oferă informații confidențiale, care nu sunt de interes public, fără acordul prealabil al părților, săvârșind astfel un abuz în serviciu contra unor persoane.

Această inițiativă legislativă vizează modificarea Legii 15/1968 Codul Penal al României, tocmai prin completarea unor infracțiuni care nu au fost incluse în varianta inițială.

Initiator,
Deputat PDL Mihail BOLDEA

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'M. Boldea', written over the printed name of the initiator.